



Српска књижевност и језик са компаратистиком

Основне академске студије



Универзитет у Београду
Филолошки факултет



Кратке информације о студијама

Трајање	4 године (8 семестара)
Обим студија	240 ЕСПБ*
Почетак студија	Зимски семестар (октобар)
Предуслов за упис	Завршена средња школа у трајању од 4 године
Бодовање кандидата при упису	Успех из школе (40 бодова) и остварени резултат на пријемном испиту (60 бодова)
Пријемни испит	Тест из српског језика (30 бодова) и тест из књижевности (30 бодова)
Стручни назив по завршетку студија	Дипломирани професор језика и књижевности



Јана Петровић
студенткиња
мастер студија

Студирајући и упознајући књижевност упознаћете боље себе, друге, као и свет око себе, и то је већ довољна предност, зар не? Будући да је наша Катедра најстарија и најпознатија катедра овог типа у Србији, са поносом можемо рећи да вас чекамо на старом добром месту.

Студије Српске књижевности и језика са компаратистиком препоручујем свима онима који су заљубљеници у књигу и читање.



проф. др Славко
Петковић
заменик управника
Катедре

Зашто студирати српску књижевност и језик са компаратистиком?

- ▶ Проучавајући дијахроно српску и светску књижевност и стичући знања из књижевне историје и савремених књижевних теорија, упознаћете богат корпус националне књижевности, са темељним увидом у европско и светско књижевно наслеђе.
- ▶ Упознаћете се са основима других хуманистичких дисциплина, као што су: психологија, педагогија, филозофија, естетика, културна историја.
- ▶ Проучаваћете однос књижевности и филма, позоришта, музике, ликовне уметности и модерних дигиталних медија.
- ▶ Стећи ћете одговарајуће вештине и способности које су неопходне за рад у настави.
- ▶ Оспособићете се за писање различитих стручних текстова из области књижевности, језика и културе.

После студија могу да радим...

- ▶ као професор књижевности и језика у основним и средњим школама и на факултетима;
- ▶ као научни сарадник у институтима за језик и књижевност;
- ▶ као лектор и коректор;
- ▶ као уредник у издаваштву;
- ▶ као координатор културних догађаја;
- ▶ као уредник културних програма;
- ▶ у новинарству и дигиталном маркетингу.

* Европски систем преноса бодова

За време студија...

Упознаћете српску књижевност проучавајући различита поетичка струјања у оквиру националне књижевности у односу на европски и светски контекст. Свестрано проучавање књижевне историје и књижевних теорија омогућиће вам да наведена дела успешно тумачите. Бавећи се делима из бугарске, македонске, хрватске и словеначке књижевности, уочићете поетичке релације између књижевности јужнословенског простора. На курсевима из методике наставе књижевности и језика научићете да компетентно учествујете у токовима савремене наставе у основним и средњим школама, што је у складу са чињеницом да се немали број наших студената спрема управо за наставнички позив. Многобројни изборни курсеви омогућиће вам да тумачите омиљена књижевна дела, почевши од дела народне и средњовековне књижевности па све до савремене поезије и прозе, да се нађете у улози истраживача на терену скупљајући фолклорну грађу, да проучавате везе између наше књижевности и књижевности старе Индије, да се упознате са књижевношћу, музиком, историјом и културом старог Дубровника. Такође, имаћете прилике да боравите на педагошкој, методичкој и стручној пракси, што је неопходно за рад у настави.



Зашто баш Филолошки факултет у Београду?

Катедра за српску књижевност са јужнословенским књижевностима, која је од оснивања Филолошког факултета у Београду његов интегрални део, има у нашој земљи најдужу традицију проучавања српске књижевности. Високошколска настава српске књижевности почела је у Србији 1851. године када је основана редовна катедра за историју народа и књижевства српског. Утемељивању традиције проучавања српске књижевности на Универзитету у Београду допринели су, међу многим знаменитим проучаваоцима српске књижевности и језика, Ђуро Даничић, Стојан Новаковић, Светислав Вуловић, Павле Поповић и други.

Стипендије и боравци у иностранству

У току студија понуђени су различити студијски боравци у иностранству. Међународна сарадња остварује се путем програма Еразмус+, Мобион и Цепус. Након завршетка основних академских студија, наши студенти имају могућност похађања двоног мастера у Келну.

Стручни предмети

	Књижевни предмети	Језички предмети	Остали обавезни предмети	Изборни предмети
1. година студија	<ul style="list-style-type: none"> Књижевни фолклор 1 и 2 Увод у српску књижевност Теорија књижевности Општа књижевност 1 Поетика народне књижевности 	<ul style="list-style-type: none"> Старословенска писменост Историјска граматика српског језика 1 и 2 	×	Студент бира један предмет у првом семестру и два предмета у другом семестру из изборних група, као и један страни језик (погледајте Информатор о предметима)
2. година студија	<ul style="list-style-type: none"> Историја средњовековне књижевности Поетика средњовековне књижевности Историја књижевности ренесансе и барока Поетика књижевности ренесансе и барока Општа књижевност 2 	<ul style="list-style-type: none"> Историја књижевног језика код Срба Основи акцентологије српског језика Савремени српски језик 1 	Културна историја Срба	Студент бира један предмет у трећем семестру и два предмета у четвртном семестру из изборних група, као и један страни језик
3. година студија	<ul style="list-style-type: none"> Поетика српске књижевности барока, просвећености, класицизма, предромантизма и романтизма Општа књижевност 3 Његошева поетика Јужнословенска компаратистика 	Савремени српски језик 2	<ul style="list-style-type: none"> Увод у методикку 06 Методика наставе књижевности и српског језика Развојна психологија Педагошка психологија 	Студент бира један предмет у петом и два предмета у шестом семестру из изборних група
4. година студија	<ul style="list-style-type: none"> Поетика српског реализма Књижевност српског модернизма и авангарде Књижевност српског позног модернизма и постмодернизма Поетика савремене српске књижевности 	×	<ul style="list-style-type: none"> Генеза прозних облика у новој српској књижевности Књижевност за децу Методичка пракса 06 Стручна пракса 	Студент бира три предмета у седмом и четири предмета у осмом семестру из изборних група

За више информација о студијама

Особа за контакт



Валентина Тасић

Секретар Катедре за српску књижевност са јужнословенским књижевностима

Тел: 011/2639-149, 011/2021-640

skjsk@fil.bg.ac.rs



Facebook



Website



Instagram

design Sofija Miladinović

Foto: inyourpocket.com

За информације о упису, роковима, изборним предметима можете се обратити **Одсеку за студентска питања.**

У згради Факултета: понедељак–петак 10–13 ч

Телефоном: 011/2021-738, понедељак–петак 13–15 ч

Имејл: studije@fil.bg.ac.rs

www.fil.bg.ac.rs